Otazky k zapoctové pisemce (podzim 2007)
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Co je to podélny méd laseru?

K ¢emu slouZi u laseru opticky rezonétor?

Jaky je rozdil mezi spontdnni a stimulovanou emisi fotonu?

Pro¢ ma laserovy svazek tak malou divergenci?

Cim se od sebe 1i3{ svazek svétla laserového a obyéejného?

Cim se lif fluorescence od rozptylu svétla?

Co se déje, kdyz se elektron pohybuje zrychlené?

Jaky vyznam ma vystupni prace elektronu?

Nakreslete schéma zapojeni polovodicové diody pro méfeni fotoproudu.

. Nakreslete optické schéma smérového detektoru svétla.

. Jak souvisi signdl fotodiody s parametry elektromagnetické viny?
. Nakreslete graf spektralni propustnosti cerveného filtru.

. NapiSte zobrazovaci rovnici, v niZ vystupuji soutradnice.

N s

. Znazorngéte, jak se $iii paprsky mezi hlavnimi rovinami.

. Jak je definovano obrazové ohnisko, ohniskovéa rovina a jak tenkd cocka?

. Nakreslete chod skutecnych paprskli lupou pfi pozorovani predmétu okem.

. Jak ovliviiuje velikost vstupni pupily vysledny obraz?

. Jaky je rozdil mezi kolimdtorem a kondenzorem?

. Kterd z uvedenych cocek (f = 30 cm nebo f = 10 cm) je vhodnéjsi pro kolimétor?

. Jakou vIlnovou délku ma ¢ervené svétlo ve skle (n = 1.5)?

. Napiste Snellitiv zdkon lomu a doprovod'te vhodnym obrazkem.

. Na rozhrani vzduch-sklo dopadd paprsek pod tihlem 45 .Pomoci vlnovych vektorii

oev s

zkonstruujte smér paprsku ve skle.

Kolik procent slunecniho svétla piiblizn€ projde okenni sklenénou tabuli?

S jakym jevem souvisi imagindrni ¢4st indexu lomu?

Jak by se dalo pozorovat absorp¢ni spektrum kapaliny? Nakreslete optické schéma.
Mezni thel pti dopadu svétla na rozhrani kapalina-vzduch je 60°.Vyznaéte na obrazku
obor thlt dopadu paprskt, které se totdln¢ odraze;ji.

P1i prichodu svétla pies absorbujici prostiedi se svétlo zeslabi na 90%. Na kolik se
zeslabi, kdyZ tuto vrstvu projde dvakrat?

Uved'te aspon jeden ptiklad rozde€leni svételného svazku na dva délenim vinoplochy a
délenim amplitudy.

Jaky je rozdil mezi geometrickou a optickou drdhou paprsku?

Dopliite chybé&jici veli¢iny v rovnici rovinné viny a uved’te jejich vyznam:
u=...sin(...t- k...)=Esin(... vt —... x/c)=Ecos(...t- k... ... ).

Napiste vyraz pro interferencni intenzitu dvou monochromatickych paprskd.

Jakd je maximadlni a minimdlni interferen¢ni intenzita, kdyz jeden paprsek ma
intenzitu 9 a druhy 17? Jaka je viditelnost tohoto interferencniho jevu pfi stupni
koherence 1 a0.1?

Které veliCiny charakterizujici svétlo ovliviuji stupenl Casové koherence?

Jak je definovana koheren¢ni délka a koherencni Sitka?

Koheren¢ni Sitka se vzdalenosti od zdroje roste nebo klesd?

Jak spolu souvisi rozdil geometrickych a optickych trajektorii, a jak souvisi tyto
veli€iny s fdzovym rozdilem interferujicich paprska?

Cemu se fikd fazovy mikroskopicky preparat?

Nakreslete schéma koherentniho osvétleni preparétu.

Kam se pfi zobrazovani diapositivli vklada matnice a proc¢?

Kde se nachézi u dvoustupiiového projektoru rovina meziobrazu?
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. Kdy je stupeii polariza¢ni koherence roven jedné?
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Kam se umist'uje polni ¢ocka?

Jakou vlastnost musi mit polni ¢ocka?

Kam se vkldda u mikroskopu nitkovy kiiZ a ¢im se zaostii?

Kam se vklada okuldarové meétitko u mikroskopu?

Které veli¢iny urcuji mezni rozliSovaci schopnost ¢ocky?

Ktery opticky jev odpovidad za mezni rozliSovaci schopnost coc¢ek?

Cemu se k4 transfokator?

Co to je PIXEL u digitalni fotografie?

Cim je realizovén jeden PIXEL ve fotoaparétu?

Jak pracuje digitalni zoom?

Jak lze u fotoapardtu ménit jas obrazu?

Vétsi hloubka ostrosti obrazu bude pfi clonovém cisle 4 nebo 11?7 (Clonové Cislo je
podil ohniskové vzdélenosti a velikosti vstupni pupily.)

Jaky je rozdil mezi stereomikroskopem a binokuldrnim mikroskopem?

Jakd vlastnost preparatu je nezbytnd pro zobrazeni metodou temného pole?

Jaké osvétleni preparatu se pouziva pii metod¢é temného pole a proc?

Kdyz pti metod¢ temného pole vlozim do ohniskové roviny nepropustnou polorovinu,
bude jeste obraz vidét?

Jak se nam pii metodé temného pole jevi zrcadlove leskly povrch preparatu?
Jak se zobrazi bod predmétu, kdyz film neleZi v obrazové roving?

Jak charakterizujeme (v rdmci geometrické optiky) obraz zaostfeny? Kdy povazujeme
obraz za rozostieny?

Co charakterizuje polarizator?

Nakreslete vektor E pro paprsek, ktery se na skle odrazil pod Brewsterovym thlem.
Intensita nepolarizovaného svazku svétla je 10 jednotek. Jaka bude jeho intenzita po
prachodu polarizatorem?

Nepolarizované svétlo o intenzité Iy prochéazi postupné tiemi polarizatory, pficemz
smery propustnosti sousednich dvou polarizatort vzdy sviraji thel +45°. Jakou ma
svétlo intenzitu po prichodu jednotlivymi filtry?

Nakreslete optické schéma polarizacniho mikroskopu.

Cim je charakterizovana dvojlomna latka?

Co vime o polarizaci paprsku fddného a mimotadného?

Kdy dojde k rozstépeni paprsku e a o po prichodu planparalelni deskou?

Co vytvaii kontrast v polarizacnim mikroskopu?
Proc se v polarizacnim mikroskopu pfi osvétleni monochromatickym svétlem ma
ruzné tlusty preparat rizny konterast?

Jakého jevu vyuziva fotoelasticimetrie?
Jak se zobrazi dvojlomna klinova desticka v polariza¢ni projektoru?

. Jaké preparaty jsou vhodné pro zobrazeni interferenénim mikroskopem na prachod?
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Jaké preparaty jsou vhodné pro vyvoldni kontrastu metodou temného pole?
Jaké preparaty jsou vhodné pro zobrazeni Nomarského kontrastem?
Nomarského kontrast se podoba kontrastu v polarizaénim mikroskopu nebo
v interferenénim mikroskopu?

Nakreslete schéma skenovaciho optického mikroskopu na prichod.

. Jakou vlastnosti se vyznacuje Kerrova cela?
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Jak 1ze skenovacim optickym mikroskopem realizovat metodu temného pole?
K ¢emu se pouzivéd konfokalni mikroskop?



